



信箱

慧心:心理咨询师
信箱:huixinrexiang@163.com
每周一下午2:30—4:30

父亲找老伴令我难接受

慧心老师:
你好。母亲两年前突发脑疾,从发病到去世短短两天时间。说真的,直到今天,我也没有完全接受母亲去世的事实,常常梦到她。母亲去世后,父亲便跟我们同住。半年前,父亲的一些老友开始给他张罗找老伴的事,60岁的父亲没有反对。但是,我心里很难接受,父亲和母亲感情很好,母亲离开才刚刚两年,他怎么就有心情再找老伴呢?再说,我觉得影响也不好,让别人说闲话。父亲的老友们说我不懂事,我真的不懂事吗?如果我同意父亲再婚,又如何对得起去世的母亲呢?

——小雪

小雪读者:
你好。每个人看问题,都有自己的角度,角度不同,想法自然不同。比较好的做法是,既表明自己的想法,又允许别人表达出不一样的想法,抱着并存的态度,沟通寻找出合理的解决方法,而不是武断专行,非要别人服从自己。

懂不懂事不能从一件事情上下结论,但你的想法里确实有不合理的地方。父亲有再婚的想法是很正常的,尤其是退休在家,就更需要一个说话的伴。俗话说,少夫妻老来伴,人到老年,身边有伴,才是幸福的晚年。

儿女再孝,毕竟是两代人,心智的成熟度不同,世界观、人生观不同,是无法代替老伴的。再说,子女正是忙工作忙孩子的时候,也没有太多时间和精力陪伴老人,老人的寂寞,子女无法体谅。能有个知冷知热的人关心父亲、照顾父亲、陪伴父亲,对子女来说,既是安慰也是福气。60岁,还很年轻。按80岁的寿命来算,还有20年的人生路,如果没有伴,真的很寂寞,对身体和心理都不好。

父亲的老友帮他张罗老伴的做法也很正常,这是友情的体现,他们希望他不要太孤单,希望他能有人说话,也缓解一下思念你母亲的心。有这样的老友,是父亲的福气,也是你的福气。

想想看,你都无法接受母亲的去世,何况父亲呢?有心情再找伴,不代表就忘记了你的母亲。他们共同生活了大半辈子,共同养育了你们,这份相濡以沫的深情怎么可能忘记呢?但是,人总要活下去,不能总活在思念和伤心中啊。我想,你一定不希望父亲永远活在回忆里而郁郁寡欢的。

老人再婚,是光明正大的事,是人之常情的事,别人说闲话,那是他们的不对,根本无需理睬。害怕别人说闲话,就等于把生活的主动权交给了这些闲话,那是很愚蠢的。

如果父亲自己不愿意找(老伴),那你不要勉强,如果他自己愿意,则最好不要反对,顺着他的心意才好,所谓孝顺以顺为本。善待父亲,让父亲按照他自己的心愿来生活,是你对母亲亡灵最好的抚慰。母亲生前,你对她好,母亲死后,你对她最爱的人(你父亲)好,让她九泉下含笑安心,是为子女的本分。

一行禅师说,他最怕大家给他供养榴莲,因为他很害怕榴莲的味道。他说,“爱我,却给我榴莲,是有爱却没有理解。”禅师的话,我很愿意和你分享。我们在给予一个人爱时,一定要有理解在里面。你爱父亲,接他同住,但是,这或许不是他喜欢的生活方式。他希望能有个同龄的伴侣,两个人过小日子,周末和你们团聚一下,既自由自在,又不会成为你们的负担。祝福深深。

慧心

每一刻都是花开好时光

文/舒平

她长得柔柔弱弱,因为工作需要,许多年来总是一个人满世界跑,有时候会在异国的天空,想家想到泪水满面,可是却不敢停下行走的脚步。因为她知道,“这个时代,这个社会,犹如一条高速运转的国道,你不前进不加速,就会被抛弃。”于是风也好雨也好依然坚持独立行走,从一个高度走到另一高度,等到她的业务已经好到连最苛刻的老板也对她没脾气,她柔弱的肩膀也

就可以撑起她和女儿的世界了。

这是我听到的最美好故事之一。她现在已经旅居日本,她说,有一首日本歌曲叫“世界上每个人都是一朵花”,她很喜欢。所以,在她看来,生命的每一刻都是花开好时光,只要努力耕耘,生命之花就一定绚烂绽放。放在每一个时刻……

可惜,我听到的更多的是悲情的故事。和她的独立完全不同的是艾丽,艾丽也曾经是一位年轻的职场达人,可是,她现在已

经完全沦为家庭怨妇了。艾丽老公在生意上也相当成功,曾经带着她风光地旅行了许多国家,但艾丽并不快乐。艾丽找我倾诉时带着哭腔说,她很早就知道老公在外面有女人了,可是,她却只能选择妥协,之前是为了孩子,等熬到孩子上大学,她转过头来发现,她最好的年华已经消失了,没有青春,没有工作,离开婚姻,她已经不知道该怎么生存下去了,所以,她只能寄居在婚姻里,一边接受着老公带来

的风光,一边吞噬着老公带来的悲伤,而女人的幸福就在这千回百转中,一落万丈。

台湾著名节目主持人吴淡如说,如果一个人愿意投资自己,她就有权利选择自己要过的生活,如果愿意学会开朗,就能够在任何的阴暗中看到充满光的方向,看见与众不同的人生风景。所以,她每年立志学会一样新东西,去一个新的地方,学一些新的观念,有一些新的想法。我想,这是许多人都能做到的。

婚恋秘笈



主持人:淑怡
邮箱:jiaSHIPINDAO@163.com
博客:
http://huixinrexiang.blog.163.com

第一次与女友见面该聊点啥

上期茶友求助:小张来电话,过些日子他要去参加一个八分钟交友活动,面对第一次见面的“女友”,他很想知道聊些什么会给对方留下良好而深刻的印象。

猜你一定很喜欢可爱的小东西吧?”女孩子都喜欢被关注,你的关注会让她感到你对她的用心,自然就会加深对你的好感了。

——玲珑

淑怡小结:

众茶友纷纷献计支招,淑怡也很受启发。虽然淑怡和先生是自由恋爱,但在认识先生前也相过一次亲的。记得那男孩子侃侃而谈他的工作,告诉我领导如何如何器重他,将来会如何如何有前途,然后又大谈对改革开放的看法。我一直微笑不语,心里却早已知道他不是我喜欢的类型。而先生第一次和我见面时,聊的是他和同学们一起爬泰山的情形,让我倍感亲切。

茶友支招:

可以先问问她工作之余有哪些爱好,通过她的爱好,可以找到合适的话题。比如,我和妻子第一次见面时,我了解到她爱唱歌,于是就问她喜欢哪个歌星,喜欢哪首歌,越聊越投机。一周后,我问她可否愿意和我的朋友们一起到KTV唱歌,她答应了,还带来了自己的闺蜜。虽然我不太会唱歌,但因为我表现出很爱听她唱歌,所以她对我印象很好。半年后,我顺利地牵住了她的手。

——小波

我还清楚地记得第一次和他见面时,他问我最喜欢哪部电影。我说,“卡萨布兰卡”,他立刻惊喜地说,“我也是啊,我最喜欢英格丽褒曼了,端庄大气。”然后,他看了看我说,“她和你一样,一看就是大家闺秀的气质。”虽然我知道他太过夸张,但还是很受用。那天,我们主要聊了这部电影,彼此的感觉都非常好。

——芝芝

我相过两次亲,对方对我的印象都蛮好,提出继续交往,但我觉得不是太理想,委婉地拒绝了。第一次见面,我聊的话题都是旅游。我爱好旅游,去过许多地方,聊天很自然地就从旅游开

始。我先问对方喜不喜欢旅游,都去过哪些地方,接下来的交流就很自然流畅了。给小张做个参考吧,旅游的确是不错的话题。

——宋楠

第一次见面,要聊点形而上的高雅话题,比如阅读。可以就双方喜欢看的书聊起,但千万注意不要太过深奥。和妻子第一次见面时,我侃侃而谈正在读的几本哲学书,却发现她有些尴尬。显然,她没听说过这些书。于是,我巧妙地转到了百家讲坛正在播放的刘心武讲《红楼梦》上,她的表情立刻放松了,很开心地谈起她对宝玉、黛玉和宝钗的看法。我频频点头,她非常高兴。我们的交往也在她的好情绪中顺利开始了。

——余风

可以聊聊名人的博客、微博什么的,聊点社会的热点话题也行,不要聊太多的私事,对于自己的优点和缺点都不要过多地谈起。我的经验是,谈自己的优点,对方会觉得你浮夸不踏实。谈自己的缺点,她又会觉得你不优秀。总之,先谈天谈地谈其他,等熟悉后再谈自己,呵呵。

——明红

要想初次见面给对方留下好印象,要投其所好。只要多用点心思,就能捕捉住她的喜好。比如,看到她穿着黑色的衣裳,不妨问她,“你喜欢黑色?”看到她的包包和手机上都挂着小挂件,就说一句,“我

父母可以卖掉登记在未成年子女名下的房屋吗

杨女士咨询:

我和老公只有一个儿子,现在5岁,买房时想房子早晚都是儿子的,就把房产证办到了儿子的名下,现在经营出现问题,资金周转困难,我和老公能不能卖掉登记在孩子名下的房子周转一下?

律师观点:

你现在经营出现问题,资金周转困难,但不能卖掉

登记在孩子名下的房子周转,只能另想其他办法。房屋所有权证的产权人登记为子女的,不论该子女是否成年,房屋均属于子女的财产,父母不能随意处置房屋。

现在由于大量独生子女家庭的出现,父母认为自己的一切以后都归孩子所有,所以在买房、买车等大件物品的时候往往登记的都是孩子的名字,但当出现

大笔资金急需周转的时候,由于产权在子女名下而受到很多限制。根据《民法通则》第18条的规定:监护人应当履行监护职责,保护被监护人的人身、财产及其他合法权益,除为被监护人的利益外,不得处理被监护人的财产。因此,父母只有在为了子女的利益时,才能处置孩子名下的财产,比如为了未成年子女治病、出国留学等。否则,不能随意处分。

凡事有利有弊,律师提醒广大市民,家长选择将房产等财产登记到未成年子女名下需谨慎,应做长远考虑,做出选择前应充分考虑日后无法自由处置该房产,更无法随意收回的风险。

解答人:
王崇利 (高级律师)
咨询信箱:
wdal66@163.com

